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1. Načrtněte množinu M a vypočtěte dvojný integrál z funkce f přes tuto
množinu.

f(x, y) = y M = {[x, y] ∈ R2 : x ≥ 0, y ≥ 0, y(x + 1) ≤ 4− x}

1* Vyřešte úlohu 1 a nav́ıc určete polohu těžǐstě množiny M . Těžǐstě za-
kreslete do obrázku, použijte přitom log(5)

.
= 1.6

2. Určete definičńı obor funkce f a zjistěte, zda ji lze spojitě rozš́ı̌rit.

f(x, y) =
xy2

x2 + y2

2*

f(x, y) =

(
xy2

x2 + y2
,

xy2

(x + 1)2 + y2

)
3. Napǐste rovnici tečné roviny v bodě a = (2, 1) ke grafu funkce

f(x, y) = y
√

x2 + y2

3* Má funkce f v bodě a slabou a silnou derivaci? Pokud ano, napǐste ji.

4. Jaké největš́ı a nejmenš́ı hodnoty nabývá funkce f na obvodu trojúhelńıku
ABC?

f(x, y) = x2y + xy2 − 3xy A = [−3, 0], B = [3, 0], C = [0, 3]

4* Řešte předchoźı úlohu na trojúhelńıku jako obrazci – tedy včetně vnitřńıch
bod̊u.

5. Určete, pro která x ∈ R konverguje řada a pro která konverguje abso-
lutně.
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k3k
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5* V úloze 5 nav́ıc řadu sečtěte.


